CONCORSO DI IDEE PER ARREDO ROTATORIE NEL TERRITORIO PROVINCIALE

ELENCO QUESITI E RELATIVE RISPOSTE

1. Nel bando in oggetto (ART.6) si parla della documentazione di concorso ed in particolare dei modelli A-B-C-D ritirabili presso l'ufficio tecnico provinciale. Si tratta degli stessi già disponibili sul sito della provincia sezione bandi indicati come allegati A1-A2-A3-A4 ? C'è ulteriore documentazione disponibile?

RISPOSTA:

- Sì, tutta la documentazione disponibile è stata pubblicata sul profilo informatico per snellire la procedura.
- 2. A seguito di quanto si evince al punto 3. Condizioni di partecipazione" lo scrivente chiede di poter partecipare a detto concorso e delucidazioni in merito a quali siano state le scelte all'esclusione dei Dottori agronomi e Dottori forestali alla partecipazione di detto bando, dove competenze e professionalità ritrovano collocazione in merito all'oggetto del concorso.

RISPOSTA:

L'indicazione delle qualifiche professionali non è esaustiva, né esclusiva, bensì dettata solo dalla relazione con le infrastrutture viarie; ove si attesti l'idoneità alla progettazione di quanto ideato è senz'altro ammessa la partecipazione al concorso di idee in parola.

3. Nell'elenco rotatorie di cui all'allegato A5 si intendo tutte le rotatorie sulle provinciali dei comuni citati o solo quelle di nuova costruzione?

RISPOSTA:

Si intendono tutte quelle che non hanno già un arredo consolidato.

- 4. Con riferimento al concorso di idee per l'arredo delle rotatorie stradali sul territorio della provincia di Sondrio con la presente sono a chiedere alcune delucidazioni in merito alle modalità di partecipazione:
 - una volta effettuata l'iscrizione a mezzo raccomandata con relativo pagamento della quota prevista, il materiale di gara è unicamente ritirabile presso l'ufficio tecnico o è possibile farselo spedire a mezzo posta?
 - nel bando si parla di "progetto tipo di arredo urbano applicabile alle rotatorie stradali", cosa si intende di preciso?

RISPOSTA:

- tutto il materiale disponibile è stato caricato sul profilo informatico come allegati al bando;
- progetto di arredo estendibile alle rotatorie stradali elencate nell'apposito allegato con le varianti suggerite dalla tipicità del territorio di appartenenza.
- 5. In merito all'oggetto della presente email chiedo un ulteriore chiarimento: E' possibile inserire nel gruppo di progettazione un laureato in disegno industriale (laurea della facoltà di architettura ma non architetto)?

RISPOSTA:

Sì se all'interno del gruppo c'è un tecnico abilitato alla progettazione dell'arredo richiesto.

6. Vorrei sapere se e' possibile ricevere la documentazione del bando per e-mail per coloro i quali sono residenti in altre regioni.

RISPOSTA:

Tutta la documentazione disponibile per il concorso di idee è pubblicata sul profilo informatico dell'ente sotto la voce bandi di gara:

www.provincia.so.it

7. Vorrei sapere che cosa contengono i modelli B, C e D e se si possono ritirare solo presso vs.

RISPOSTA:

Tutta la documentazione disponibile, inclusi i modelli, sono pubblicati sul profilo informatico dell'ente:

www.provincia.so.it

- 8. In merito all'oggetto della presente email chiedo i seguenti chiarimenti:
 - 1) è possibile partecipare al concorso pur essendo un professionista iscritto all'ordine degli ingegneri di altra provincia? (art.3 del bando di concorso non specifica se bisogna essere iscritti a quello della provincia di sondrio soltanto).
 - 2) per la documentazione da ritirare successivamente all'iscrizione al concorso (art. 6 del bando), è possibile solo il ritiro a mano presso l'ufficio tecnico provinciale a Sondrio oppure possono essere inviate a mezzo email o postale al professionista interessato?
 - 3) la relazione di progetto deve essere formata solo da due facciate scritte comprensive di eventuali tabelle ed immagini oppure è possibile aggiungere allegati?

RISPOSTA:

- 1) la partecipazione non è limitata ai soli iscritti in ambito provinciale;
- 2) tutta la documentazione disponibile è stata pubblicata sul profilo informatico, quindi non c'è nulla da ritirare successivamente all'iscrizione;
- 3) il bando richiede un massimo di due facciate UNI A4 scritte, quindi eventuali allegati non scritti possono essere aggiunti.
- 9.Dal Vostro bando credo di aver capito che l'obbiettivo sia quello di definire uno standard per l'arredo delle rotatorie stradali. Iniziando ad abbozzare una situazione tipo mi sono subito scontrato con la definizione della dimensione della rotatoria stessa. Quale si può adottare? Il modello "c" chiede di specificare i componenti del gruppo di lavoro.

Devono, anche loro, essere iscritti ad un albo professionale?

RISPOSTA:

Vi sono diverse dimensioni di rotatorie in ambito provinciale, l'idea progettuale deve poter adattarsi alla morfologia ed alle tipicità locali di tutte quelle elencate in allegato al bando. I componenti del gruppo che partecipano in forma associata devono avere i requisiti del

partecipante singolo, i collaboratori non devono avere particolari requisiti.

10.Con la presente chiedo informazioni riguardanti il concorso di idee di arredo delle rotatorie sul territorio provinciale, nello specifico:

si deve prendere in considerazione un elemneto (rotatoria) e redigere varie possibilità o un tratto di territorio più vasto dove le rotatorie sono più frequenti ad esempio la statale 38 da Piantedo a Morbegno e redigere per ogni rotatoria un'idea e relativo computo metrico?

RISPOSTA:

L'idea concorsuale deve essere applicabile a tutte le rotatorie elencate prendendo in considerazione le tipicità dei luoghi, il computo potrà essere tipo o specifico dipendentemente dalla stima che uscirà (costi pressoché uguali per ogni rotatoria comportano la stessa stima moltiplicata per il numero delle rotatorie, invece costi diversi comportano stime specifiche per ogni rotatoria).

- 11.Nell'art.6 del Bando di gara del Concorso di idee per l'arredo delle rotatorie stradali sul territorio della Provincia di Sondrio viene detto che: "La documentazione del concorso si potrà ritirare presso l'ufficio tecnico provinciale in corso Vittorio Veneto a Sondrio, una volta effettuata l'iscrizione, e prevede: 1-bando di concorso; 2-modelli A,B,C e D ". A riguardo avrei due quesiti:
 - la documentazione del concorso, che sarà disponibile dopo l'iscrizione al concorso, è uguale a quella già disponibile e scaricabile dal sito della Provincia di Sondrio o comprende altro materiale?
 - è obbligatorio ritirare la documentazione presso l'Ufficio Tecnico provinciale o è possibile scaricarla on-line?

RISPOSTA:

Non è obbligatorio ritirare la documentazione presso la Provincia, né necessario, in quanto, per snellire la procedura, tutta la documentazione disponibile è stata pubblicata sul sito, è liberamente scaricabile e non ve ne è altra.

12.

- A) Alcune rotatorie risultano già complete mentre altre sono totalmente prive di arredo; le prime sono da includere nel conteggio delle rotatorie su cui intervenire?
- B) Il computo metrico estimativo va eseguito solo sul progetto tipo oppure si deve indicare la spesa per tipologia e dimensione delle rotatorie?In altre parole il progetto tipo rimane costante e ripetibile ma cambiando i parametri si ha un costo diverso e quindi un computo differente?
- C) Predisposto il progetto dell'arredo tipo, l'onorario è conteggiato sulla progettazione della singola rotatoria o sulla totalità degli interventi da realizzare (che si possono differenziare per dettagli)? Quali prestazioni professionali bisogna includere (Progettazione esecutiva, cronoprogramma, capitolato speciale d'appalto, sicurezza, ecc)?

RISPOSTA:

- A) Le rotatorie arredate, se non già così autorizzate, dovrebbero essere riarredate secondo i nuovi criteri; essendo il bando rivolto a tutte le rotatorie elencate, è opportuno tenerne conto con un conteggio separato.
- B) Il costo deve essere reale per ogni rotatoria, se si prevede la stessa spesa, basta moltiplicare l'importo, altrimenti deve essere steso il computo metrico estimativo specifico.
- C) L'onorario deve retribuire tutta l'attività necessaria per la realizzazione delle opere ideate; comunque, trattandosi di arredo urbano, le prestazioni sono semplificate, quindi ridotte, rispetto alla progettazione di un'opera pubblica ordinaria e comunque devono essere valutate dal concorrente.
- 13. Può un componente del gruppo non essere iscritto all'albo professionale? Cioè, per la nomina del Capogruppo è persona regolarmente Iscritta all'albo professionale ed è designata nel ruolo di CAPOGRUPPO, ma nel gruppo vi sono persone in possesso di Laurea in Ingegneria Edile/Architettura ma non sono ancora iscritti all'ordine professionale.

RISPOSTA:

I componenti del gruppo che non partecipano come concorrenti - progettisti, ma contribuiscono in generale all'idea proposta, possono non essere iscritti all'albo professionale, in tal caso non incideranno sul punteggio relativo al gruppo.

14. A cosa deve riferirsi e con quali quantità va sviluppato il computo metrico estimativo? I prezzi di quale prezzario vanno applicati?

RISPOSTA:

Il computo metrico estimativo deve riguardare l'attuazione dell'idea progettuale per tutte le rotatorie elencate in allegato, i prezzi da prendere in considerazione sono quelli correnti in provincia per opere similari.

15

- 1 dato che il bando prevede "di ottenere un progetto tipo di arredo applicabile alle rotatorie stradali site nel territorio provinciale" e al contempo tra i criteri di giudizio compare la "capacità di rapportarsi con la specificità del luogo, valorizzandone gli elementi emergenti, come assunti presso le amministrazioni comunali interessate", si chiede se è necessario scegliere una rotatoria tra quelle fornite nell'elenco allegato al bando motivando le ragioni della specifica scelta, oppure è possibile lavorare su un progetto più generale e meno contestualizzato, che sia ripetibile sul territorio provinciale.
- 2 è possibile utilizzare come base per il progetto una rotatoria non ancora esistente ma in via di realizzazione?

RISPOSTA:

- 1 il progetto tipo-idea deve riguardare l'arredo di tutte le rotatorie elencate, caratterizzandole nel contesto della specificità del territorio, anche sovracomunale, e ripetendone gli aspetti comuni.
- 2 lo schema base deve essere sicuramente applicabile a tutte le rotatorie elencate (ed anche ad altre eventualmente realizzande).
- 16. Quesiti riassunti per impossibilità di riproduzione del file trasmesso:
- 1 il computo metrico estimativo è riferito ad una rotonda tipo o a tutte quelle in elenco?
- 2 i progetti dovranno rispondere alla filosofia del piano provinciale per la pubblicità, dove si trova tale piano?
- 3 nel mod. B come si indica il capogruppo?
- 4 il concorso riguarda l'arredo o anche i dettagli esecutivi delle rotatorie?
- 5 la Provincia ha una raccolta di temi locali ritenuti validi dai Comuni interessati?

RISPOSTA:

- 1 la stima deve riguardare tutte le rotatorie in elenco;
- 2 non esiste propriamente un piano per la pubblicità, bensì un regolamento per la pubblicità allegato alla deliberazione consiliare n. 7 del 27.1.2011 che attua le previsioni dell'art. 52 delle NTA del PTCP, materiale scaricabile dal profilo informatico dell'ente;
- 3 si aggiunge capogruppo a concorrente;
- 4 il presente concorso riguarda esclusivamente l'arredo delle rotatorie stradali considerate:
- 5 no, possono essere assunti, ad esempio, dai siti informatici istituzionali.